
Часть A 

Прочитайте текст. Определите, какие из приведенных утверждений соответствуют 

содержанию текста (1 – richtig), какие не соответствуют (2 – falsch), и о чем в тексте не 

сказано, то есть на основании текста нельзя дать ни положительного, ни отрицательного 

ответа (3 – steht nicht im Text). 

In Berlin gibt es einen Zoo. Er heiβt der Tierpark. Der Tierpark ist der gröβte Zoo in Europa. 

Tausende Menschen kommen jeden Tag in den Tierpark, um verschiedene Tiere und Vögel zu 

sehen. Hier sind immer viele Touristen aus anderen Ländern. Alle wollen den Tierpark 

besuchen. Der Berliner Tierpark ist groβ. Auf seinem Territorium leben über fünftausend 

verschiedene Tiere. Hier sind Löwen, Tiger, Bären, Krokodile, Füchse, Leoparden, Antilopen, 

Känguruhs, Giraffen, Pelikane, Flamingos und andere Tiere aus allen Kontinenten der Welt. 

Viele Tiere und Vögel leben hier frei. Die Kinder kommen besonders gern in den Tierpark. Hier 

können sie nicht nur Tiere sehen. Ein Blumenfreund kann im Garten über 530 verschiedene 

Formen von Orchideen sehen. In Berliner Tierpark liegt das Alfred-Brehm-Haus. In diesem 

Haus leben Groβtiere wie Löwen, Tiger, Leoparden, Warane und andere. Hier sind auch 

verschiedene Vögel. Das sind Singvögel und Papageien. 

1) Die Kinder besuchen den Tierpark sehr gern. 

1 – richtig,  2 – falsch  3 – steht nicht im Text 

2) Tausende Menschen kommen jeden Tag in den Tierpark, um hier ein Tier zu kaufen. 

1 – richtig,  2 – falsch  3 – steht nicht im Text 

3) Singvögel und Papageien leben mehr als vierzehn Jahre. 

1 – richtig,  2 – falsch  3 – steht nicht im Text 

4) Mehr als ein Tausend Menschen kommen jeden Tag in den Tierpark. 

1 – richtig,  2 – falsch  3 – steht nicht im Text 

5) Groβtiere leben im Alfred-Brehm-Haus. 

1 – richtig,  2 – falsch  3 – steht nicht im Text 

6) Im Tierpark gibt es keine Vögel. 

1 – richtig,  2 – falsch  3 – steht nicht im Text 

7) Die Touristen aus anderen Ländern finden hier nichts Interessantes. 

1 – richtig,  2 – falsch  3 – steht nicht im Text 

8) Der Zoo in Berlin ist der gröβte  Zoo  in Europa. 

1 – richtig,  2 – falsch  3 – steht nicht im Text 

9) Das Territorium des Tierparks ist fünftausend Kilometer. 

1 – richtig,  2 – falsch  3 – steht nicht im Text 

10) Im Tierpark findet man auch schöne Blumen. 

1 – richtig,  2 – falsch  3 – steht nicht im Text 

Часть B 

Выберите правильный ответ: 

11) Das … Mädchen fährt Rad. 

1 – lustige  2 – lustigen  3 – lustig 

12) Das ist ein … Fluss. 

1 – tiefer  2 – tief   3 – tiefe 

13) Ich male … Straβe. 



1 – lang   2 – langen  3 – lange 

14) Ein … Haus liegt hier. 

1 – hoher  2 – hohe  3 – hohes 

15) Ich bleibe heute zu Hause ,… 

1 – denn ich meiner Mutter helfen muss,    2 – denn ich muss meiner Mutter helfen, 

3 – denn muss ich meiner Mutter helfen. 

16) Der Weg ist nicht lang,… 

1 –darum ich gehe zu Fuβ ,    2 – darum gehe ich zu Fuβ,    3 – darum ich zu Fuβ gehe. 

17) Wir fahren mit dem Rad,… 

1 – aber es nicht leicht ist,     2 – aber ist es nicht leicht,      3 – aber es ist nicht leicht. 

18) Der Lehrer sagt,… 

1 – dass er liest dieses Buch,  2 – dass liest er dieses Buch,  3 – dass er dieses Buch liest. 

19) Ich weiβ nicht,… 

1 – ob kommt Helga zu mir,  2 – ob Helga kommt zu mir,  3 – ob Helga zu mir kommt. 

20) Ich frage meine Groβeltern,… 

1 – wann sie das Korn säen müssen,   2 – wann sie müssen das Korn säen, 

3 – wann müssen sie das Korn säen. 

21) Ich …  viel reisen. 

1 – will 2 – wolle 3 – wollen 

22) Dieses Mädchen … gut deutsch sprechen. 

1 – kannst 2 – kann 3 – können. 

23) Wir … gut lernen 

1 – müssen 2 – muss 3 – müsst 

24) Andreas … Tee… 

1 – werden  ...  trinken 2 – wird …  trinken  3 – wird …  trinkst 

25) Die Gäste … Musik… 

1 – werden …  hören 2 – wird …  gehört  3 – wird …  hören 

26) Wir … einen Betrieb… 

1 – wird …  besuchen 2 – werden …  besuchen 3 – wird … besucht 

27) Ich … in Hamburg… 

1 – werden …  lernen 2 – werde …  lernen  3 – wird …  lernen 

Вставьте глаголы haben или sein в нужной форме: 

28) Der Junge … Volleyball gespielt. 

1 - hat            2 - bist            3 - sein 

29) Wir … einen Brief geschrieben. 

1 - sind         2 - haben          3 - werden 

30) Das Kind … in den Park gelaufen. 

1 -sein           2 - hat             3 - ist 

 


